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As questões de 01 a 10 dizem respeito ao Texto.  
Leia-o atentamente antes de respondê-las. 

(Texto) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 1 
Sabe-se que no Texto há uma palavra acentuada de forma 
incorreta, ou seja, que perdeu o acento após o Novo Acordo 
Ortográfico. Assinale a alternativa que representa tal palavra. 
A) “microscópio” (linha 4).  
B) “idéia” (linha 7). 
C) “possível” (linha 22).  
D) “periódico” (linha 32).  
E) “saúde” (linha 35). 
 
QUESTÃO 2 
Com base na compreensão do Texto, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
A) A nova bactéria descoberta habita os mangues de um 

arquipélago localizado no Caribe e pode ser vista a olho nu. 
B) Em comparação com as maiores bactérias, a T. magnifica tem 

um tamanho doze vezes superior. 
 

C) A T. magnifica prescinde de certeza quanto a seu efeito no 
organismo humano, pois nenhuma bactéria encontrada no 
meio ambiente faz mal à saúde. 

D) A superfície de uma única T. magnifica suportaria 625 mil 
unidades enfileiradas de Escherichia coli. 

E) A microbiologia lida com coisas que o ser humano não vê a 
olho nu, no entanto, isso não acontece com a T. magnifica. 

 
QUESTÃO 3 
Analise o trecho retirado do Texto: 
“[...] unidade de medida que equivale à milésima parte...” 
(linha 10). 
 
Assinale a alternativa em que o acento grave indicador de 
crase foi empregado pela mesma regra daquele no período 
acima. 
A) Aquele transporte público era acessível à população em geral. 
B) Ele viajou à Bahia no primeiro fim de semana de dezembro 

para passar suas férias. 
C) À medida que estudo, fico ainda mais preparado. 
D) Aos domingos, como o bife à parmegiana feito pela minha 

avó. 
E) Sou grato à você por todos os conselhos prestados. 
 
QUESTÃO 4 
Analise o trecho a seguir retirado do Texto: 
“As maiores bactérias conhecidas chegam, no máximo, a 750 
micrômetros.” (linhas 16 e 17). 
 
Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a reescri-
ta do período acima retirado do Texto, ou seja, que não contém 
erros de gramática. 
A) Conhecidas as maiores bactérias, chegam à 750 micrômetros, 

no máximo. 
B) Chegam a no máximo 750 micrômetros as maiores bactérias 

conhecidas. 
C) Chegam a, no máximo 750, micrômetros as maiores bactérias 

conhecidas. 

D) As maiores bactérias conhecidas, chegam, no máximo, a 750 
micrômetros. 

E) A 750 micrômetros, – no máximo – chegam as maiores 
bactérias conhecidas. 

 
Analise o trecho a seguir retirado do Texto para responder às 
questões 05 a 07: 
 
“‘A princípio, isso nos faz questionar até o uso de 'micro' para 
descrever essas bactérias, já que a microbiologia lida com coisas 
que a gente não vê a olho nu’, [...]” (linhas 11 a 14). 
 
QUESTÃO 5 
É CORRETO afirmar que a oração destacada, no contexto em que 
está inserida, é classificada como sendo uma: 
A) Oração subordinada adjetiva explicativa.  
B) Oração subordinada adverbial consecutiva.  
C) Oração subordinada adverbial causal. 
D) Oração subordinada substantiva completiva nominal.  
E) Oração subordinada adverbial final. 
 
QUESTÃO 6 
O trecho destacado no período retirado do Texto exerce função 
sintática de: 
A) Sujeito. 
B) Adjunto adverbial.  
C) Adjunto adnominal.  
D) Objeto direto. 
E) Complemento nominal. 
 
 



 

QUESTÃO 7 
Assinale a alternativa que substitui CORRETAMENTE a expressão 
“já que”, no contexto em que está inserida. 
A) “por conquanto”  
B) “uma vez que” 
C) “no que o diz respeito”  
D) “entretanto” 
E) “em desacordo” 
 
QUESTÃO 8 
Analise o trecho retirado do Texto: 
“Isso significa, portanto, que a T. magnifica tem um tamanho doze 
vezes superior em comparação com as maiores bactérias – [...]” 
(linhas 19 a 21). 
 
É CORRETO afirmar que o trecho destacado acima estabelece no 
período uma relação de: 
A) Consequência.  
B) Causa. 
C) Comparação.  
D) Conformidade.  

E) Conclusão. 
 
QUESTÃO 9 
Sobre a análise sintática e morfológica dos termos presentes no 
Texto, no contexto em que se encontram, assinale a alternativa 
CORRETA. 
A) No Texto, não há casos em que a partícula “que” exerça 

função morfológica de conjunção integrante. 
B) O sujeito da primeira oração do Texto é elíptico. 
C) A partícula “que” (linha 19) exerce função sintática de 

pronome relativo. 
D) Os termos “em que” (linha 37) não poderiam ser substi-

tuídos por “no qual”. 
E) A partícula “que” (linha 28) exerce função sintática de sujeito 

da oração subordinada adjetiva a qual pertence. 
 
QUESTÃO 10 

Sobre a pontuação presente no Texto, é CORRETO afirmar que 
as aspas utilizadas nas linhas 26 e 27 foram empregadas pelo 
autor com a intenção de: 
A) Isolar uma citação. 
B) Assinalar estrangeirismos, neologismos, gírias e expressões 

populares ou vulgares. 
C) Realçar uma palavra ou expressão. 
D) Isolar orações intercaladas com verbos declarativos, em 

substituição à vírgula e aos travessões. 
E) Substituir um nome próprio que não se deseja mencionar. 

 

 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 11 / (ADVISE)  
O mês de Junho é caracterizado por danças, comidas típicas, 
bandeirinhas, além das peculiaridades de cada região. É a festa 
junina com o dia de Santo Antônio e encerra no dia de São Pedro. 
Durante os festejos acontecem quadrilhas, forrós, leilões, bingos e 
casamentos caipiras. 

(http://www.brasilescola.com/datacomemorativas/festa-junina.htm).  

O dia de São João é comemorado no dia: 

A) 12 de junho;  

B) 13 de junho;  

C) 23 de junho;  

D) 24 de junho;  

E) 30 de junho.  

QUESTÃO 12 / (ADVISE)  
O Poder Executivo é comandado em nosso país:  
A) pelo Presidente da República;  
B) pelo Presidente do Senado Federal;  
C) pelo Presidente do Congresso Nacional;  
D) pelo Presidente do Supremo Tribunal Federal;  
E) pelo Presidente do Superior Tribunal de Justiça. 
 
QUESTÃO 13 / (EP QUESTÕES)  
Marque o ÚNICO município citado abaixo que faz limite com Lagoa 
do Carro:   
A) Paudalho.   
B) Lagoa de Itaenga. 
C) Chã de Alegria.   
D) Machados.  
E) Buenos Aires.  
 
QUESTÃO 14 / (EP QUESTÕES)  
O município de Lagoa do Carro está inserido nos domínios da Bacia 
Hidrográfica:  

A) do Rio Goiana. 

B) do Rio Gravatá. 

C) do Rio Carnaúba. 

D) do Rio Canta Galo. 

E) do Rio Cariri Mirim.  
 
QUESTÃO 15 / (EP QUESTÕES)  
O município de Lagoa do Carro está localizado na região geográfica 
intermediária de (o): 
A) Serra Talhada.   
B) Araripina. 
C) Recife.  
D) Garanhuns.  
E) Carpina.  
 
QUESTÃO 16 / (EP QUESTÕES)  
O aniversário da cidade de Lagoa do Carro comemora no dia: 
A) 19 de outubro.  
B) 21 de outubro.  
C) 01 de outubro.   
D) 02 de setembro. 
E) 23 de outubro.   
 
QUESTÃO 17 / (ADVISE)  
A função de um vereador em Lagoa do Carro, no serviço público, 
corresponde a um cargo: 
A) diplomático  
B) eletivo  
C) comissionado 
D) efetivo  
E) contratado 
 
QUESTÃO 18 / (EP QUESTÕES)  
A Copa do Mundo FIFA de 2022 ou Campeonato Mundial de 
Futebol FIFA de 2022 foi a vigésima segunda edição deste evento 
esportivo, um torneio internacional de futebol masculino 
organizado pela Federação Internacional de Futebol (FIFA), que 
ocorreu no 
A) Catar.  
B) Japão. 
C) Iraque.  
D) Egito.  
E) Irã.  
 
 
 
 
 
 



 

QUESTÃO 19 / (EP QUESTÕES)  
Todas as alternativas abaixo apresentam artistas brasileiros, 
EXCETO:  
A) Anita Malfatti.  
B) Romero Britto. 
C) Candido Portinari.  
D) Di Cavalcanti. 
E) Salvador Dalí.  
 
QUESTÃO 20 / (ADVISE)  
A região norte do Brasil é composta por:  
A) Três estados.  
B) Cinco estados.  
C) Sete estados.  
D) Nove estados.  
E) Dez estados.  
 
 
 
 
 

 
 
 
QUESTÃO 21 / (ADVISE)  
A Constituição Federal aponta alguns dos direitos dos trabalha-
dores urbanos e rurais, além de outros que visem à melhoria de 
sua condição social. Qual alternativa apresenta informação 
INCORRETA sobre esses direitos?  
A) Garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para os que 

percebem remuneração variável. 
B) Décimo terceiro salário com base na remuneração integral ou 

no valor da aposentadoria.  
C) Remuneração do trabalho noturno superior à do diurno.  
D) Proteção do salário na forma da lei, constituindo crime sua 

retenção culposa.  
E) Repouso semanal remunerado, preferencialmente aos 

domingos. 

 
QUESTÃO 22 / (ADVISE)  
Qual alternativa baseia-se na premissa de que as normas de 
conduta são válidas em todas as situações?  
A) Ética seletiva  
B) Ética relativa  
C) Ética absoluta  
D) Ética ponderada  
E) Ética global  
 
QUESTÃO 23 / (ADVISE)  
É possível dizer que os serviços públicos industriais:  
A) Produzem renda, tendo em vista que são remunerados.  
B) São de utilidade pública não essenciais.  
C) São convenientes à comunidade, mas não essenciais.  
D) São essenciais à sobrevivência tanto da comunidade quanto do 

Estado.  
E) São executados pela Administração para atender às suas 

necessidades internas.  
 
QUESTÃO 24 / (ADVISE)  
Analise as informações abaixo:  
I. "Toda atividade material que a lei atribui ao Estado para que a 

exerça diretamente ou por meio de seus delegados, com o 
objetivo de satisfazer concretamente às necessidades da 
coletividade, sob regime jurídico total ou parcialmente público"; 

II. "Toda atividade que o Estado exerce, direta ou indiretamente, 
para a satisfação das necessidades públicas, mediante 
procedimento peculiar ao direito público, derrogatório e 
exorbitante do direito comum”; 

III. "Toda atividade que o Estado exerce para cumprir seus meios". 

O(s) item(ns) que apresenta(m) informações verdadeiras sobre o 
conceito de Serviço Público é(são):  
A) I, apenas;  
B) II, apenas;  
C) III, apenas;  
D) I e II, apenas; 
E) I, II e III.  
 
QUESTÃO 25 / (ADVISE)  
Em qual caso aumenta-se a pena em um terço se a vítima for maior 
de 60 anos?  
A) Perigo de contágio venéreo  
B) Perigo para a vida ou saúde de outrem 
C) Abandono de incapaz  
D) Omissão de socorro  
E) Maus tratos 
 
QUESTÃO 26 / (ADVISE)  
De acordo com o art. 143 do Decreto-Lei Federal Nº 2.848/40, o 
querelado que, antes da sentença, se retrata cabalmente da 
calúnia ou da difamação:  

A) Tem a pena reduzida em um terço.  
B) Tem a pena reduzida em dois terços. 
C) Tem a pena reduzida pela metade.  
D) Tem a pena reduzida em três quintos.  
E) Fica isento de pena. 
 
QUESTÃO 27 / (ADVISE)  
Com relação ao furto qualificado, não é dada a pena de reclusão 
de dois a oito anos, e multa, se o crime for cometido:  
A) Com destruição ou rompimento de obstáculo à subtração da 

coisa.  
B) Por criminoso primário e a coisa furtada for de valor pequeno.  
C) Com abuso de confiança, ou mediante fraude, escalada ou 

destreza.  
D) Com emprego de chave falsa.  
E) Mediante concurso de duas ou mais pessoas.  
 

QUESTÃO 28 / (ADVISE)  
Dentre os crimes contra a organização do trabalho, participar de 
suspensão ou abandono coletivo de trabalho, praticando violência 
contra pessoa ou contra coisa, constitui:  
A) Atentado contra a liberdade de contrato de trabalho e 

boicotagem violenta.  
B) Paralisação de trabalho de interesse coletivo.  
C) Paralisação de trabalho, seguida de violência ou perturbação 

da ordem.  
D) Atentado contra a liberdade de trabalho.  
E) Exercício de atividade com infração de decisão administrativa.  
 
QUESTÃO 29 / (ADVISE)  
Qual alternativa apresenta INFORMAÇÕES CORRETAS a respeito 
do crime de prevaricação?  
A) Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de ofício, 

ou praticá-lo contra disposição expressa de lei, para satisfazer 
interesse ou sentimento pessoal.  

B) Deixar o funcionário, por indulgência, de responsabilizar subor-
dinado que cometeu infração no exercício do cargo ou, quando 
lhe falte competência, não levar o fato ao conhecimento da 
autoridade competente.  

C) Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado perante 
a administração pública, valendo-se da qualidade de funcio-
nário.  

D) Entrar no exercício de função pública antes de satisfeitas as 
exigências legais, ou continuar a exercê-la, sem autorização, 
depois de saber oficialmente que foi exonerado, removido, 
substituído ou suspenso.  

E) Devassar o sigilo de proposta de concorrência pública, ou 
proporcionar a terceiro o ensejo de devassá-lo.  



 

QUESTÃO 30 / (ADVISE)  
Qual das alternativas abaixo NÃO apresenta um dos crimes 
praticados por particular contra a administração geral? 
A) Resistência 
B) Desobediência  
C) Usurpação de função pública  
D) Contrabando  
E) Concussão 
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2.C 
3.A 
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